

“乱”字当选年度代表字

台湾2019,怎一个“乱”字了得

图为台湾羽毛球运动员周天成(左)现场书写台湾2019代表字“乱”。
史元丰 摄

本报综合报道 12月6日,经过24天的民

众票选,“台湾2019代表字大选”结果在台北公布,“乱”字在42个候选字中拔得头筹,获选为年度代表字。值得关注的是,2008年台湾首届“代表字大选”第一名也是“乱”字,这是“台湾代表字”选拔历经12届,首次出现重复的代表字。台湾《联合报》对此发出感叹“台湾又‘乱’了!”。

“乱”字再度当选

“台湾2019代表字大选”由台湾“中国信托文教基金会”与《联合报》合办,邀来各界名人专家与达人、素人推荐42个代表字,历经24天,累积民众票选出选。

票选第一到第十名的2019年度代表字,依序为乱、谎、忧、跨、惊、虑、启、诈、换、孤。

岛内看法纷纭

据悉,此次“乱”字共有两位推荐人,分别是导演李安和台湾清华大学荣誉教授李家同。谈到为什么选“乱”,李安表示:“很明显,到处都绷得很紧,是对想当然的一些理想的反弹和教训,希望大家汲取教训、知道怎么样应付。”

李安说,他希望台湾人有一年可以做到“和”这个字,“彼此了解、彼此尊重,和气一点,为大家想一想,共同生活”。

李家同则表示,普悠玛(台湾列车事故)、“教改”等,是他选“乱”的主因。“因为普悠玛事件,当局始终没有给答案。再加上教改所造成种种古怪问题,使我觉得实在有点乱。”此前,国民党2020选举候选人韩国瑜形容台湾百姓的现况就是心情闷、生活苦、对未来茫然,而

今年

总计

票数

为

79915

票,

“乱”

字拿到

10323

票,比第二

名“谎”

字的

6819

票,足足多了

近4000

票。

“台湾年度代表字大选”活动,已迈入第12年,年年获得台湾民众热烈参与和电子媒体的关注,从2008年的“乱”、2009年的“盼”、2010年的“淡”、2011年的“赞”、2012年的“忧”、2013年的“假”、2014年的“黑”、2015年的“换”、2016年的“苦”到2017年的“茫”、2018年的“翻”,每个字都刻画了当年的社会意向与民众想法。

社会情境,也影响台湾人的阅读习惯。由于社会氛围纷乱,读者不再钟爱需要静心阅读的小说,改读或励志或疗愈的心理书籍。过去畅销书榜往往被小说占据,从去年起,小说几乎从台湾的畅销书榜集体消失。

诚品、博客来、读墨、乐天等实体、电子书店

近日

公

布

畅

销

书

榜

心

理

书

都

是

榜

中

最

热

品

种

主

张

高

情

商

课

夺

诚

品

博

客

来

读

墨

乐

天

等

实

体

电

子

书

店

近

日

公

布

畅

销

书

榜

心

理

书

都

是

榜

中

最

热

品

诚品、博客来、读墨、乐天等实体、电子书店

近日

公

布

畅

销

书

榜

心

理

书

都

是

榜

中

最

热

品

主

张

高

情

商

课

夺

诚

品

博

客

来

读

墨

乐

天

等

实

体

电

子

书

店

近

日

公

布

畅

销

书

榜

心

理

书

都

是

榜

中

最

热

品

诚品、博客来、读墨、乐天等实体、电子书店

近日

公

布

畅

销

书

榜

心

理

书

都

是

榜

中

最

热

品

主

张

高

情

商

课

夺

诚

品

博

客

来

读

墨

乐

天

等

实

体

电

子

书

店

近

日

公

布

畅

销

书

榜

心

理

书

都

是

榜

中

最

热

品

诚品、博客来、读墨、乐天等实体、电子书店

近日

公

布

畅

销

书

榜

心

理

书

都

是

榜

中